

十年荣光路 山西女篮写满传奇

2011年11月17日,山西兴瑞职业篮球俱乐部正式成立。由此开始,山西女篮写下了一个又一个“连小说都不敢这么编”的传奇故事。

截至2021年11月17日,山西女篮始终在国内顶级联赛——WCBA联赛中占据着一个八强席位,其间还斩获3个总冠军。

凡是过往,皆为序章。成立10年之际,山西女篮已重新出发,走在续写传奇的路上。



她们,创造黑马奇迹

2011年11月17日,山西兴瑞女篮正式组建成立,填补了我省20余年来女子篮球运动的空白。

山西女篮成立后奔赴广东东莞,在主教练姜天宝的带领下备战乙级联赛。2012年5月31日,山西女篮获得当年乙级联赛亚军,并根据竞赛规则晋级2012—2013赛季WCBA联赛。

随后,西班牙国家女篮主教练卢卡斯·门德罗,成为山西女

篮主教练。前国手张伟、助攻王吴金珠、“韩国第一大前锋”郑先珉,以及“不败女王”玛雅·摩尔先后加盟球队。

2012—2013WCBA联赛,山西女篮在常规赛中取得15胜7负的战绩,顺利晋级季后赛。季后赛前两场,新军山西女篮连续淘汰了传统劲旅江苏队和卫冕冠军北京队。

2013年2月5日,WCBA总决赛第四场,山西兴瑞女篮客场

以97比87击败浙江队,并以总比分3比1夺得队史上的第一个冠军奖杯。

从此,在中国职业篮球联赛的历史纪录中,深深刻上了一段关于山西女篮的篇章。站在职业篮球的角度,山西女篮已经成为认识山西,了解太原的一张名片。

这张名片内容辨识度很高,当人们谈及女篮,会加上5个字:山西是冠军。

她们,改变联赛格局

“不败女王”玛雅·摩尔,注定是山西女篮传奇中的主角。

2012年11月3日,摩尔第一次代表山西女篮出战,一人得到37分和17个篮板球,并帮助球队以72比59击败八一队。赛后,彼时八一女篮主帅马跃南表示:“摩尔让中国球员感受到和世界顶尖球员的差距。”

随后,摩尔带领山西女篮豪取十连胜,并最终夺得总冠军。

她们,收获前进信心

山西女篮在联赛中最大的收获,不单是球队成绩带来的信心,更是俱乐部运营方式的信心。

对标美国NBA联赛,俱乐部聘请专业公司营造主场氛围;积极开拓市场,山西女篮通过球票和现场广告引来赞助。场内外,山西女篮一直都在尝试搞些“大动作”。

在联赛其他球队的主场,场均观众不足1000人的时候,

国家队主教练许利民,当时执教北京女篮,在他看来:“女篮市场一直不景气,高水平外援的到来刺激了球市。”

摩尔坐镇的山西女篮,一口气实现三连冠,继八一队、辽宁队之后,建立了WCBA联赛历史上第三个“王朝”。来自韩国的郑先珉,来自日本队的大神雄子,来自澳大利亚队的坎贝奇……山西女篮多年来取

得佳绩,离不开高水平外援的助阵。

此外,将广东队的于东、魏伟、黄红玭,与黑龙江队的“女科比”纪妍妍,以及来自大学校园的武桐桐、翟若云汇聚在一起,山西女篮又进一步推动了国内球员交流。

10年之前,山西女篮以黑马身份亮相;10年之后,山西女篮已是篮球坛中坚力量。

山西女篮场均观众已是3000人起步。战至总决赛阶段,能容纳8000人的山西女篮主场山西体育中心篮球场,更是座无虚席。

与此同时,山西女篮以自己的努力,一点一滴改变着联赛的形象,让人们看到让WCBA联赛这个一度低迷的赛事品牌,逐渐恢复活力。

大额资金投入,专业团队运

营,引进大牌外籍球星,加速国内球员交流……山西女篮的成功模式,先后被新疆队、内蒙古队、四川队等多支球队效仿,引领着整个联赛的发展方向。

疫情防控常态化背景下,山西女篮失去了外援与主场两个最为关键的助力,全队上下并不服输:“我们会继续打出团队篮球,努力冲击季后赛。”

记者 杨尔欣

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网